



# Областная Газета

четверг,  
22 декабря / 2022

№ 236 (9509)

«Финал чемпионата мира по футболу смотрели вместе с сыном – болели за Аргентину.»

Александр ВЫСОКИНСКИЙ,  
сенатор  
Российской Федерации  
от Свердловской области  
в рубрике «ОГид»



стр. II →

«Капитан Россия», свердловчанин Алексей Яшин снова избран в Зал хоккейной славы

Теперь – российский



стр. II →

## Ирбитчане нажимают на газ

Домовладения района активными темпами подключаются к экологичному топливу

Вчера в Ирбитском районе в рамках президентской программы социальной догазификации ввели в работу новый газопровод. В церемонии открытия принял участие первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ. Протяженность новой газовой ветки – более 2,5 километра, возможность подключиться к ней получили жители деревень Кокшариха и Мордяшиха – всего 68 домовладений. Газификация в районе идет активными темпами, такой интенсивности не было никогда, говорят местные власти.

Программа социальной догазификации находится на особом контроле у губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Ожидается, что к 2030 году доступ к сетевому природному газу на Среднем Урале будут иметь 90 процентов жилых домов, сообщил областной департамент информационной политики.

– Мы стали свидетелями прекрасного события, когда жители еще двух населенных пунктов Свердловской области получают газ, а вместе с ним комфорт и новый уровень жизни, – сказал на церемонии запуска газопровода первый заместитель губернатора Алексей Шмыков.

Подарок, который получили жители Кокшарихи и Мордяшихи к новому году, по-настоящему теплый и радостный, – добавил областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. – Уверен, все последующие заявки от населения района тоже будут реализованы в самые короткие сроки.

Жительница Мордяшихи Ирина Хмара в ответном слове поблагодарила власти:

– У нас сегодня замечательный праздник. Газ мы очень ждали – надоело топить дом дровами. Теперь у нас будет чисто, уютно и тепло. Дровами будем топить только баню и жарить шашлыки.

Кокшариха и Мордяшиха располагаются в семи километрах от Ирбита, через дорогу друг от друга. В них проживает в общей сложности тысяча человек. Глава Ирбитского района Алексей Никифоров рассказал «ОГ», что жители деревень долгое время мечтали провести газ в свои дома, но из-за низкого дав-



Слева направо: Алексей Никифоров, Николай Смирнов и Алексей Шмыков с зажженными факелами запускают газопровод

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Заявку на бесплатную догазификацию можно оформить:

- ▶ на сайте СОЦГАЗ.РФ (портал «Газпрома»);
- ▶ на портале «Осуслуги»;
- ▶ в офисах газовых компаний по месту жительства («Газэк», «Актеринбурггаз», «Газовые сети», «Альфастрой», «Газпром газораспределение Екатеринбург»).

Полный перечень документов, газовых компаний и контактных телефонов опубликован на сайте министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области [energy.midural.ru](http://energy.midural.ru). Также можно обратиться в администрацию своего населенного пункта.

### СПРАВКА

Программа социальной догазификации была инициирована Президентом России Владимиром Путиным весной прошлого года. В рамках программы осуществляется бесплатное строительство газопроводов от магистральных сетей до границ земельных участков собственников частных жилых домов. Работы по вводу газа в дома и оборудование оплачивают жильцы.

На момент выхода номера газеткам Свердловской области поступило 55 527 заявок от собственников частных домовладений, 40 084 заявки уже в работе. Особую активность проявили жители Михайловска, Серова, Туринска, Заречного, Верхней Пышмы, Табвы, Верхнего Дуброво, Ирбита и Ирбитского района, Краснотуринска. Всего в регионе заключено 36 413 договоров между жителями и газовыми компаниями. Для 13 858 домовладений построены сети, в 6 262 домах пустили газ.

### Возмещение расходов

Компенсации выплачиваются свердловчанам, вложившим свои деньги в строительство газораспределительной сети в границах своих земельных участков, покупку и монтаж газопользующего оборудования. В настоящее время право на компенсацию имеют пенсионеры, люди с ограниченными возможностями здоровья, малоимущие семьи, сельские врачи и учителя. По поручению президента с 2023 года этим правом смогут воспользоваться участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, члены семей погибших ветеранов и многодетные семьи.

Предельная сумма компенсации сейчас составляет 70 тысяч рублей, а с будущего года – по распоряжению президента – станет не менее 100 тысяч рублей.

### Возможности шире

С 2023 года в программе догазификации на аналогичных условиях смогут участвовать школы, поликлиники, больницы фельдшерско-акушерские пункты.

Соответствующее постановление подписал в конце ноября премьер-министр Михаил Мишустин. Бесплатные газопроводы будут строиться до границ земельных участков, где расположены котельные, отапливающие данные социальные учреждения.

Перечень учреждений сейчас формирует областное правительство.

ления в магистральном газопроводе сделать это было невозможно. Проблему удалось решить благодаря федеральной программе социальной догазификации, стартовавшей в Свердловской области в этом году.

– Мы провели общее собрание и разяснили жителям, как программа работает, какие возможности предоставляет – и сразу после этого дело пошло, – сообщил глава.

Всего было подано более 50 заявок. В Кокшарихе газопровод проложили по улице Рассветной, в Мордяшихе – по улицам Заречной и Сиреневой. Работы шли с августа по декабрь, строительство осуществлялось за счет средств

единого оператора газификации – «Газпрома».

Как отмечают в региональном правительстве, газификация Ирбитского района идет активными темпами. К 2024 году в муниципалитете будут построены газопроводы с возможностью подключения к экологичному топливу еще около тысячи домов.

В общей сложности от жителей района уже подано более 800 заявок на бесплатную догазификацию. Такого интенсивного строительства газовой инфраструктуры в муниципальном образовании никогда не было, рассказали «ОГ» в мэрии.

Юлия БАБУШКИНА

«Социальная догазификация жилья, объектов образования и здравоохранения»

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

с министром энергетики и ЖКХ Свердловской области Николаем Борисовичем СМРНОВЫМ



СЕГОДНЯ с 14.00 до 15.00 в «Областной газете»

8 (343) 355-37-50 / 8 (800) 302-04-55

[ ЛЬГОТА ]

## Евгений Куйвашев поддержал IT-компании

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ подписал указ о новых региональных мерах поддержки для IT-компаний. Речь идет о снижении размера платы за аренду недвижимости, где размещаются объекты связи.

«Документ расширяет перечень льгот, предусмотренных указом губернатора о мерах поддержки IT-отрасли в регионе. Новая мера принята во исполнение

поручения Президента России», – уточнили в департаменте информационной политики области.

Наполовину сокращен размер платы за аренду зданий и помещений, где установлены объекты связи и центры обработки данных. Воспользоваться льготой могут аккредитованные IT-компании. В Свердловской области зарегистрировано 763 предприятия цифровой отрасли. Чтобы получить меру поддержки, необходимо обратиться в регио-

нальное министерство по управлению государственным имуществом, предоставить заявление, а также договор аренды государственного и муниципального имущества.

Отмечается, что льгота будет действовать до 31 декабря 2024 года. Евгений Куйвашев поручил создать в области благоприятные условия для развития цифровых технологий и цифровой трансформации компаний.

Валерия БЕЛЯКОВА

[ ТЭК ]

## СПГ станет свердловским

В Верхней Салде построят предприятие по сжижению газа

На площадке особой экономической зоны (ОЭЗ) «Титановая долина» в Верхней Салде во втором квартале 2023 года планируют начать возведение производственного комплекса по сжижению природного газа. Объем инвестиций в проект оценивают в 554 млн рублей.

Реализацией займется компания «Аметист-СПГ», после того как Минэкономразвития РФ присвоит ей официальный статус резидента ОЭЗ,

рассказали в департаменте информационной политики Свердловской области.

«Это очень важный проект для Свердловской области, в том числе потому, что соответствует ключевым задачам национального проекта «Экология». Также это крупный инвестиционный проект, реализация которого позволит создать новые высокопроизводительные рабочие места, а также привлечет к нам крупные компании, потребляющие СПГ и специализирующиеся на его продаже», – отметил за-

меститель губернатора Дмитрий Ионин.

Предприятие планирует выпускать природный газ марки «Б». Его используют в качестве топлива. Ожидается, что завод будет производить 1,5 тонны продукции в час. При этом технология не предполагает сбросов газа в атмосферу, что положительно отразится на экологии территории. Запустить комплекс планируют в конце 2023-го, вывести на полную мощность – в 2025 году.

Валерия БЕЛЯКОВА

### [ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ]



Губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА

### Сегодня | 22 декабря – День энергетика

Уважаемые энергетики и ветераны отрасли!

Современная энергетика – передовая отрасль экономики, драйвер промышленного, научного и инфраструктурного развития. От стабильности и надежности функционирования энергетического комплекса напрямую зависит комфорт и безопасность жизни людей.

Энергосистема Свердловской области является одной из крупнейших в стране. А уральские энергетики – профессионалы с уникальным опытом и компетенциями, которые уверенно решают задачи любого масштаба.

Благодаря вашим знаниям и ответственному отношению к делу в отрасли успешно реализуются высокотехнологичные проекты, вводятся и модернизируются генерирующие мощности, активно идут процессы цифровой трансформации и повышения импортонезависимости.

В этом году в Екатеринбурге начала работу подстанция «Новоколыцкая», полностью оснащенная современным отечественным оборудованием, значительная часть которого произведена в Свердловской области.

Правительство региона будет и дальше стимулировать привлечение инвестиций в развитие энергетической инфраструктуры, создавать условия для эффективной работы отрасли.

Благодарю вас за нелегкий труд, верность профессиональным традициям, за тепло и свет в уральских домах.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, хорошего настроения и всего самого доброго!



Председателя Законодательного Собрания Свердловской области

Людмила БАБУШКИНОЙ

Уважаемые работники энергетического комплекса и ветераны отрасли!

От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем энергетика!

Энергетика – это тепло и свет для тысяч домов свердловчан, бесперебойная связь, непрерывное движение транспорта, стабильная работа предприятий, школ, больниц и других учреждений. В любое время года, при любой погоде энергетики трудятся, обеспечивая комфорт для жителей региона.

Современный мир немыслим без развитой энергетической отрасли. В этой сфере нет мелочей. От непрерывной работы электростанций и инженерных сетей напрямую зависит будущее промышленности, повышение инвестиционной привлекательности региона. И люди, работающие в отрасли, умеют всегда добиваться конкретного результата, с максимальной ответственностью подходить к каждому принимаемому решению.

Энергосистема Среднего Урала по праву заслуживает самых высоких оценок. С каждым годом в Свердловской области возрастает надежность и качество услуг энергообеспечения. Уральские энергетики обеспечивают условия для технологического присоединения новых строящихся объектов, заботятся об экологии. Этому способствует системная работа по обновлению генерирующей и сетевой комплексов отрасли.

Уважаемые энергетики!

Поздравляю с профессиональным праздником!

Спасибо за ваш высокопрофессиональный труд! От всей души желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!

[ КУЛЬТУРА ]

## К проекту «Пушкинская карта» присоединились 390 организаций культуры

В течение 2022 года в 5 раз увеличилось число учреждений культуры Свердловской области, которые подключились к проекту «Пушкинская карта». Ранее с программой работали 80 организаций, сейчас – 390.

По карте в регионе за этот год продали больше 214 тысяч билетов. Проект «Пушкинская карта» действует с 1 сентября 2021 года по распоряжению Президента России Владимира Путина. Присоединиться к нему могут люди в возрасте от 14 до 22 лет. На старте работы по карте были доступны мероприятия только в крупных свердловских городах, сейчас к проекту подключились 39 муниципальных образований.

«Примечательно, что проект стимулирует дома культуры, кинозалы, библиотеки в небольших муниципалитетах и селах активно осваивать новые форматы работы», – отметила министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина.

oblgazeta.ru

ISSN 2225-1524

